




 .ولتغيير الاتجاهالسيارة متحركة نعم، هناك قوة محصلة تلزم للحفاظ على 

 .السكون وكأنه الحالة الطبيعية للمادةالمتحركة فيبدو لأن الاحتكاك يسبب توقف الأجسام 

 .ثابتة حتى تؤثر فيه قوة خارجيةمتحركا بسرعة نعم، إذا كان الجسم متحركا فسوف يظل 





 .ستقل قوة جذب الأرض وبالتالي يقل وزني

 .بزيادة سرعة الجسم تزداد مقاومة الهواء

 .تؤثر المحصلة قطريا في السيارة بزاوية نحو اليمين



 .غير متزنة لأن الصندوق يبدأ في الحركة

 .القوى المؤثرة متزنة لأن الصندوق لم يتحرك







 .نيوتن  588=  9.8×  60= الوزن 

 . نيوتن 68على القوة المؤثرة ورد الفعل نيوتن  711رد الفعل المقابل للوزن هي 

إلى الخلف ويدفعك القارب إلى وتسبب حركته عندما تقفز من القارب فإنك تدفع القارب 

 .للأماممسببا حركتك الأمام 



الفعل يؤثر بها المسمار في المطرقة وقوة رد الفعل هو قوة المطرقة المؤثرة في المسمار 

 .عن الحركةمسببا توقفها 

 .سيكون للطفل تسارع يساوي ضعفي تسارعك



كتلة الطائرة كبيرة جدا الأمام ولأن أنا أدفع الطائرة إلى الخلف والطائرة تدفعني إلى 

 .جدا فيتم إهمالهالها صغيرة فستكون قوة دفعي 







 .دفع أو سحب: القوة 

 .هو ممانعة التغير في الحركة: القصور 

 .هو قوة الجاذبية: الوزن

المتحرك يبقى متحركا مالم تؤثر ساكنا والجسم الجسم الساكن يبقى : القانون الأول لنيوتن

 .صفرا لاتساويقوة محصلة عليه 

 .ومضاد له في الاتجاهفي المقدار لكل فعل رد فعل مساو له : القانون الثالث لنيوتن



 .على الأجسامالاحتكاك شكل من أشكال القوة التي تؤثر 

 .جسم ماالمؤثرة في هي مجموع كل القوى : القوة المحصلة

 .محصلة القوى تساوي صفر ا : القوى المتزنة

 هو قوة جذب الأرض للجسم أما انعدام: الوزن

 .الوزن فهو انعدام القوى المؤثرة فيه

 .التي تكون محصلتها صفرا فلا يتسارع الجسمهي مجموعة من القوى : القوى المتزنة

محصلتها لا تساوي صفرا التي تكون هي مجموعة من القوة : غير المتزنةالقوى 

 .فيتسارع الجسم



 .هو قوة جذب الأرض للجسم: الوزن

 .متلامسينبين سطحين هي قوة معاكسة معيقة للحركة تؤثر : الاحتكاك

يبقى متحركا ما لم تؤثر عليه والجسم المتحرك الجسم الساكن يبقى ساكنا : القانون الأول

 .تساوي صفرامحصلة لا قوة 

 .هذه القوة إتجاهيتسارع في بقوة محصلة الجسم الذي يتأثر : القانون الثاني لنيوتن

 .متلامسينبين سطحين هي قوة معاكسة معيقة للحركة وتؤثر : الاحتكاك

 .على تسارع الجسملا تساوي صفرا وتعمل هي قوة محصلتها : القوى غير المتزنة



 .جسم ماهي مجموع القوى المؤثرة على : القوة المحصلة

 .ومضاد له الاتجاهفي المقدار لكل فعل رد فعل مساو له : القانون الثالث لنيوتن

















وهذا ما يجعل ) لأسفل التل(المتجهة للزلاجة لأن القوة المحصلة تؤثر في اتجاه السرعة 

 .ثم تزداد سرعتها المتجهةتتسارع ومن الزلاجة 

 .اصطدامها بالحائطنعم، تتسارع الكرة لأن تغير اتجاه الكرة بعد 



بحيث لا يمكن ملاحظة صغيرا جدا لأن كتلة الأرض كبيرة جدا لذا فإن تسارعها يكون 

 .المؤثرة فيهانتيجة القوة التغير في حركة الأرض 



على منع الجسم من الاحتكاك السكوني عند وقوف السيارة على التل وبداية تحركها يعمل 

السيارة عند بين إطارات  التدحرجيحركة السيارة على التل يعمل الاحتكاك عند . الحركة

 .حركة السيارةدورانها والأرض على إبطاء 

 أما قوة الاحتكاك الانزلاقي فهي بين عجل السيارة والمكابح

 .حركتهاوتعمل على بطيء 

بسبب الجاذبية تتسارع السيارة مقاومة الهواء فعند نزول السيارة من على التل أما 

أن تتساوى قوة مقاومة الهواء  لإعلىالهواء للسيارة وتزداد سرعتها فتزداد مقاومة 

فتتحرك صفر = القوة المؤثرة على الجسم  مجصلةوعندها يكون قوة الجاذبية لأعلى مع 

 .السيارة بسرعة ثابتة



بسرعة ثابتة ولذلك فإن فالجسم يسير لا ليست القوة التي جعلته يستمر في تحركه 

تنعدم القوى صفرا وطبقا لقانون نيوتن الأول عندما المؤثرة تساوي محصلة القوى 

 .مستقيم بسرعة ثابتةفي خط المحصلة فإن الجسم المتحرك يبقى متحركا 

والكرة أيضا تؤثر على قدمي على الكرة عندما أضرب بقدمي كرة القدم فإن قدمي تؤثر 

 .اتجاهين متضادينالقوة وفي بنفس مقدار 



أسفل المحرك وهذه القوة الغازات الساخنة تقوم جدران المحرك الداخلية للصاروخ بدفع 

إلى أعلى الفعل فهي دفع جزيئات الغاز لمحرك الصاروخ قوة رد تمثل قوة الفعل أما 

 .إلى أعلىفتعمل قوة الدفع هذه على انطلاق الصاروخ 

الكرة ولذلك فإن الكرة الأثقل مع وزن عند السرعة الحدية تتساوى قوة مقاومة الهواء 

 .مقاومة هواء أكبرستواجه قوة وزنا 



محصلة القوة المؤثرة على حيث أن لا، القوى المؤثرة على الصندوق غير متزنة 

متضادين في اتجاهين نيوتن يعملان  2نيوتن و  2فالقوتان صفرا  لاتساويالصندوق 

أحدهما أثر نيوتن لا تلغي  7و  1بينما القوتين أثر الأخرى فيلغي كل واحدة منهما 

 .الأخرى


